

26 НОЯ 1943

ПОМОЩЬ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Художественный руководитель театра имени Ленинского комсомола заслуженный деятель искусства И. Н. Берсонея рассказал сотруднику «Труда»:

— Пять лет назад народные артисты СССР Валерия Владимировна Барсова и Иван Михайлович Москвин обратились к мастерам искусств Советского Союза с призывом взять шефство над кружками, коллективами и ансамблями художественной самодеятельности. На призыв откликнулись многие тысячи мастеров искусства. Вместе с другими ведут шефскую работу и артисты театра имени Ленинского комсомола.

17 месяцев наш театр пробыл на гастролях в Узбекистане. Там мы активно помогали молодым талантам. В республике создавался художественный самодеятельный театр. Я принял приглашение участвовать в конкурсе по подбору артистов для этого несколько необычного театра. Перед комиссией прошло несколько сот высоко одаренных узбекских юношей и девушек. Они ознакомили нас со своим мастерством в области песни, танца, художественного рассказывания, декламации.

Затем мне пришлось помочь в постановке спектакля этого молодого театра — «Кучкар Турдыев». Живо и ярко играли молодые артисты, спектакль прошёл с большим успехом.

Во время гастролей театра имени Ленинского комсомола в Фергане мы помогали кружкам художественной самодеятельности: консультировали их постановки, просматривали спектакли и концерты, беседовали с отдельными участниками, провели несколько лекций по искусству театра и т. д.

Очень интересными оказались встречи с красноармейской художественной самодеятельностью. Кружковцы не только систематически бывали у нас на спектаклях, но посещали артистов за кулисами, дома. В свою очередь мы приезжали по приглашению командования в части, помогали в постановках различных пьес, концертов, устраивали консультации и т. д.

Сейчас наш театр взял шефство над художественной самодеятельностью Московского завода пилевых концентратов № 3. Уже состоялись первые встречи с кружковцами, начата совместная работа над первой программой. Для участника самодеятельности завода будет сделан доклад о творческом пути нашего театра. В ближайшее время состоится обсуждение пьесы молодого драматурга В. Сухаревича «Нашла коса на камень». Эта комедия из современной жизни является очередной постановкой нашего театра. Намечено устройство цикла лекций по литературе и искусству. Первый доклад о творчестве Максима Горького уже состоялся.